Доклад В.Ю. Поповой «История издания латиноамериканской литературы в СССР в 1920-е–1930-е гг.» на заседании научного семинара по исследовательскому проекту «Россия / СССР и Запад: встречный взгляд. Литература в контексте культуры и политики XX в.» ИМЛИ РАН, поддержанного грантом Российского научного фонда 23-18-00393, https://rscf.ru/project/23-18-00393/

Россия / СССР и Запад: встречный взгляд

Время: 9 сентября 2023 г. Начало в 13.00 (Москва)

Место проведения: Онлайн (на платформе Zoom)



Программа:

1. Доклад «История издания латиноамериканской литературы в СССР в 1920-е –1930-е гг.».

Докладчик — участник исследовательского проекта, кандидат филологических наук, старший научный сотрудник ИМЛИ РАН Виктория Юрьевна Попова.

В докладе предпринимается попытка реконструировать историю издания произведений латиноамериканских авторов в СССР в 1920–1930-е гг. и рассмотреть некоторые особенности освоения латиноамериканской литературы в СССР в этот период. Первые публикации были связаны с деятельностью издательств «Всемирная литература», «Круг» и «Время» в 1920-е гг. В связи с возросшим значением литературной критики на рубеже 1920-х-1930-х гг. большую роль в распространении латиноамериканской литературы в СССР сыграла периодика. Сводки о выходящих в СССР и за его пределами книгах публиковались в журналах «Печать и революция», «Художественная литература», а затем литература». «Интернациональная Деятельность И редакции журнала «Интернациональная литература» стала важной вехой в бытовании латиноамериканской литературы в СССР и способствовала становлению и укреплению советсколатиноамериканских контактов. В докладе будут рассмотрены как журнальные публикации латиноамериканских авторов, так и отдельные издания произведений У. Васта, С. Вальехо, Х.Э. Риверы, Х. Мансисидора и др., проанализированы особенности издательской политики в СССР в отношении латиноамериканских авторов.

2. Обсуждение доклада.